1-ая Международная заочная научно-практическая конференция «Проблемы регионального развития. Финно-угорское пространство в географических исследованиях». г. Саранск, 13 июня 2012 г.
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Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в работе 1-ой Международной заочной научно-практической конференции «Проблемы регионального развития. Финно-угорское пространство в географических исследованиях».

Цель проведения конференции: выявление актуальных направлений и перспектив развития регионов и современных подходов в региональных исследованиях.

Научные направления конференции:

Теория и методика региональных исследований природной среды и общества.

Ландшафтные исследования и проектирование культурного ландшафта.

Применение картографических методов в региональных исследованиях.

Оценка рекреационного потенциала регионов.

Гуманитарные ресурсы регионального развития.

Туризм в региональном развитии.

Демографические проблемы региона

Инфраструктура в региональном развитии.

Социально-экономическое взаимодействие и этнокультурные коммуникации регионов компактного проживания финно-угорских народов.

Региональная инновационная политика.

Экологические проблемы региона.

Управление развитием городов и регионов.

Рабочие языки конференции: русский и английский. Конференция проводится в дистанционной форме. По результатам конференции будет издан сборник материалов.

Для публикации доклада необходимо направить в адрес Оргкомитета заявку по предлагаемой форме. Заявки на участие и материалы докладов принимаются Оргкомитетом до 15 мая 2012 года по адресу: 430005, Республика Мордовия, г. Саранск, ул. Советская, 24, МГУ им. Н.П. Огарева, географический факультет, кафедра экономической и социальной географии или по e-mail: kafedra.esg@mail.ru В названии файла должны содержаться фамилия автора (авторов).
