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Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие во Всероссийской научно-практической конференции «Географические исследования экономических районов ресурсно-периферийного типа», посвященную 90-летию со дня рождения доктора географических наук, профессора Алексея Александровича Недешева, которая состоится 4–5 октября 2012 г. в Институте природных ресурсов, экологии и криологии СО РАН (г. Чита).
ОСНОВНЫЕ ТЕМЫ (НАПРАВЛЕНИЯ) КОНФЕРЕНЦИИ:
1. Проблемы территориального планирования и инвестиционного развития регионов Сибири.
2. Областной экономический ресурсно-периферийный район: теория и проблемы развития.

3. Проблемы регионального природопользования и экологической безопасности в условиях рынка:
а) традиционное природопользование коренного населения;

б) мелиоративное природопользование.
4. Проблемы развития географического образования в высшей и средней школах.
Для своевременного формирования программы конференции и сборника материалов просим Вас направлять в оргкомитет конференции в электронном виде на адрес lesg@bk.ru не позднее 1 марта 2012 г. заявки для участия в конференции, а к 15 апреля 2012 г. - материалы докладов. 
Почтовый адрес для переписки: 672014, Чита, ул. Недорезова, 16а, а/я 521, Институт природных ресурсов, экологии и криологии СО РАН, лаборатория экономической и социальной географии (каб. 314), Гуровой Ольге Николаевне, контактный тел: 8(3022)20-61-75, E-Mail: lesg@bk.ru, alchechel@mail.ru.
Заявки и материалы докладов для опубликования должны быть оформлены в  виде отдельных файлов в соответствии со следующими требованиями:
- файлы заявок и тезисов именовать: заявка (или доклад) на геогр. конф., фамилия автора(ов);
- заявки должны содержать ответы на вопросы:

1) Фамилия, имя, отчество.

2) Место работы.

3) Должность, ученая степень, звание.

4) Почтовый адрес, телефон.

5) E-mail.

6) Темы доклада и название направления.

7) Формы участия в конференции – доклад на конференции с публикацией, только публикация;

- требования к оформлению тезисов докладов для опубликования:

Готовые к публикации тезисы докладов высылаются в виде отдельных файлов (Microsoft Word 97-2003 или в формате rtf). Объем тезисов – не более 4 страниц, включая таблицы и рисунки. Формат А4, через 1 интервал (поля сверху, снизу, слева и справа – 2,5 см; шрифт Times New Roman размером 12 пунктов; абзацы начинаются с красной строки, отступ 1,25 см). В начале первой страницы тезисов в правом углу печатаются инициалы и фамилии авторов и E-mail, через 1,5 интервала – название учреждения, город, далее через 1,5 интервала по центру заглавными буквами печатается название доклада. Затем через 2 интервала текст тезисов. Ссылки на литературу в круглых скобках – фамилия, год. После текста доклада приводится литература в алфавитном порядке. Иллюстрации – только черно-белые, в виде файлов в форматах TIFF, JPG, BMP. Текст, рисунки и таблицы должны быть выверены и выполнены в виде, пригодном для воспроизводства без доработки. 
Оргкомитет оставляет за собой право отбора докладов по поступившим материалам. Неправильно оформленные и поступившие после указанного срока материалы не рассматриваются и не возвращаются. Принятые тезисы докладов публикуются в авторской редакции при технической корректуре издателей.
Решение Оргкомитета о включении Вашего доклада в программу конференции, а также регламент ее работы будут сообщены Вам во втором информационном письме в  мае 2012 г.
Организационные взносы на проведение конференции составляют 200 руб. (молодые ученые – 100 руб.) и вносятся переводом до 1 августа 2012 г. (банковские реквизиты будут сообщены дополнительно при принятии материалов) или при регистрации.

Оргкомитет конференции:
Сопредседатели: 

Птицын Алексей Борисович, д.г.-м.н., проф., директор ИПРЭК СО РАН, проф. академической кафедры экологии и экологического образования ЗабГГПУ;

Гомбоева Маргарита Ивановна, доктор культурологии, проректор по научной работе ЗабГГПУ.
Учёный секретарь: - Гурова Ольга Николаевна, к.г.н., н.с. ИПРЭК СО РАН.
Зам. председателя:

Новиков Александр Николаевич, к.г.н., доцент, зав. кафедрой географии, теории и методики обучения географии ЗабГГПУ, председатель Забайкальского регионального отделения Ассоциации российских географов-обществоведов;
Чечель Александр Павлович, к.г.н. зав. лабораторией экономической и социальной географии ИПРЭК СО РАН.
Члены оргкомитета:

Задорожный Валерий Филиппович, к.г.н., зам. директора ИПРЭК СО РАН;

Константинов Александр Васильевич, д.и.н., проф. ЗабГГПУ;

Напрасников Александр Тимофеевич, д.г.н., в.н.с. ИГ СО РАН

Томских Андрей Александрович, к.г.н., проф. ЗабГГПУ.
